

Было обнародовано определение судебной коллегии по гражданским делам ВС РФ, в котором утверждено право клиента банка отказаться от участия в договоре коллективного страхования.

Вчера было обнародовано определение судебной коллегии по гражданским делам ВС РФ, в котором утверждено право клиента банка отказаться от участия в договоре коллективного страхования. Заемщица ВТБ решила отказаться от участия в договоре коллективного страхования и потребовала возврата страховой премии, банк отказал, суды трех инстанций поддержали банк, ВС же встал на сторону клиента банка (см. “Ъ” от 31 октября). В опубликованном документе коллегия указывает, что заемщик вправе отказаться в период охлаждения от страховки вне зависимости от вида договора страхования и договор страхования должен предусматривать данную возможность. Банк в качестве аргумента приводил тот факт, что по коллективным договорам страхователем является банк. Однако суд решил, что «вследствие присоединения к программе страхования с внесением заемщиком соответствующей платы застрахованным является имущественный интерес заемщика, а следовательно, страхователем по данному договору является сам заемщик». Коллегия ВС также пояснила: «Условие договора, не допускающее предусмотренный указанием ЦБ возврат платы за участие в программе страхования в случае отказа заемщика от участия в такой программе, является в этой части ничтожным». Дело коллегия отправила на новое рассмотрение. Теперь банку придется доказывать, что он должен вернуть только страховую премию, а не всю плату за участие в программе.

Источник: Коммерсант, 14.12.2017